
2025 yılında Rusya’ya 100 milyon dolara yakın ihracat gerçekleştiren 
Manisalı iş insanları, Manisa TSO’nun düzenlediği programda Rus iş in-
sanlarıyla bir araya geldi. Manisa TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Yılmaz, etkinlikte yaptığı konuşmada “Bizim açımızdan Rusya 
dış ticaretimizin en önemli paydaşlarından biridir” dedi. 4’de 

Manisa'da emekli vatandaşların sorunlarına çözüm üretmek ve sosyal 
haklarını korumak amacıyla uzun süredir mücadele eden Mehmet 
Akkoyun hayatını kaybetti. Akkoyun, Hatuniye Camiinde kılınan ce-
naze namazının ardından son yolculuğuna uğurlandı. 3’te 
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VATANDAŞIN BERAT KANDİLİNİ KUTLADI 
Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek, 
Aşağıçobanisa Mahallesi’nde vatandaşlarla bir araya 
gelerek mahalle sakinlerinin talep ve önerilerini din-
ledi. Berat Kandili dolayısıyla gerçekleştirilen ziyarette 
Başkan Şimşek, vatandaşların kandilini kutladı ve 
helva ikramında bulundu. Mahalle esnafı ve yurt-
taşlarla birebir görüşmeler gerçekleştiren Başkan 
Şimşek, ilçe genelindeki tüm mahallelerin ihtiyaçlarını 
yerinde tespit ettiklerini belirterek, iletilen taleplerin 
ilgili birimlerce değerlendirilerek en kısa sürede 
çözüme kavuşturulacağını ifade etti.  

TALEP VE ÖNERİLER REHBERİMİZ OLACAK 
Şehzadeler Belediyesi olarak katılımcı ve çözüm 
odaklı bir yönetim anlayışı benimsediklerini vurgulayan 
Başkan Şimşek, “Berat Kandili’nin manevi atmos-
ferinde Aşağıçobanisa Mahallemizde hemşehrilerimi-
zle bir araya gelmekten büyük mutluluk duyduk. Bizim 
için en kıymetli rehber, vatandaşlarımızın doğrudan 
ilettiği talep ve önerilerdir. Vatandaşlarımızın 
ihtiyaçlarını masa başında değil, yerinde tespit ederek 
çözüm üretmeyi önemsiyoruz. Her talep birimlerimiz 
tarafından titizlikle değerlendirilecek, imkânlar 
dâhilinde en kısa sürede hayata geçirilecek” dedi. 7’de

Manisalı kadınlar öldürülen Pınar Karataş için yürüdü Sokak hayvanlarına yönelik projeler görüşüldü 0503

Manisa Ticaret Borsası 
Başkanı Özkasap Türkiye–Mısır 
İş Birliği Forumuna katıldı 

Türk ve Rus iş insanları 
Manisa TSO’da buluştu 

Şehit Mehmet Savunmaz  
şehadet yıldönümünde anıldı 

Manisalı Şehit Mehmet Savunmaz,  
şehadetinin 34. yıldönümünde rahmet ve  
minnetle anıldı. Sergide Şehit Mehmet 
Savunmaz’ın fotoğrafları ve Türk bayrakları 
yer aldı. Manisa Valisi Vahdettin Özkan, 
sergide yaptığı konuşmada, “Bizler devletin 
bütün kamu kurum ve kuruluşları  
şehitlerimizin emanetinin emrindeyiz. 
Gazilerimizin yanındayız” dedi. 6’da 

Manisa Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Sadık Özkasap, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Mısır’a gerçekleştireceği 
resmi ziyaret öncesinde Kahire’de düzenlenen Türkiye–Mısır Oda ve 
Borsalar İş Birliği Forumu’na katılarak iş birliklerine imza attı.  4’de 

Manisa Büyükşehir Belediyesi, sosyal dayanışmayı dijital ortama 
taşıyan “Senin İçin” platformu kapsamında hayata geçirdiği “Askıda 
Fatura” projesiyle ihtiyaç sahibi vatandaşlara destek olmayı amaçlıyor. 
Maddi durumu elverişli olan vatandaşlar ve iş insanları ile ihtiyaç sahibi 
vatandaşları bir araya getiren sistem, tamamen güvenli ve gizlilik 
esasına dayalı yapısıyla hizmet verecek. 5’te 

Emekliler Derneği Başkanı Akkoyun 
son yolculuğuna uğurlandı 

‘Askıda Fatura’ projesi 
ile ailelere destek  

Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek: 

Mahallelerdeki sorunlara 
kalıcı çözümler üreteceğiz 

Manisa’daki okul çevrelerinde 
gerekli önlemler alındı 
2025–2026 eğitim öğretim yılının  
ikinci döneminin başlamasıyla birlikte, 
Manisa’da okul çevrelerindeki güvenlik 
ve trafik tedbirleri gözden geçirildi, alı-
nacak önlemler değerlendirildi. Vali 
Vahdettin Özkan, öğrencilerin huzur ve 
güven ortamında eğitimlerini 
sürdürmelerinin en temel öncelik 
olduğunu vurguladı. 3’te 

Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek, 
Berat Kandili dolayısıyla ziyaret ettiği 

Aşağıçobanisa Mahallesi’nde vatandaşlarla 
bir araya geldi. Mahalle sakinlerinin talep-
lerini dileyen Başkan Şimşek, “Şehzadeler 
Belediyesi olarak katılımcı, şeffaf ve insan 
odaklı bir yönetim anlayışıyla çalışıyoruz. 

Mahallelerimizin yaşam kalitesini artırmak, 
sorunlara hızlı ve kalıcı çözümler üretmek 

temel önceliğimizdir” dedi. 



Manisa'nın Selendi ilçesine atanan İç 
Hastalıkları Uzmanı Uzm. Dr. Ezgi Bek-
taş, Selendi Devlet Hastanesi’nde hasta 
kabulüne başladı. 
 
Selendi Devlet Hastanesi’ne atanarak görevine 
başlayan İç Hastalıkları (Dahiliye) Uzmanı Ezgi Bek-
taş, hasta kabulüne başladı. İstanbul Şişli’de doğan 
Uzm. Dr. Bektaş, ilk ve orta öğrenimini İstanbul’da 
tamamladı. Nişantaşı Nuri Akın Anadolu Lisesi’nden 
mezun olduktan sonra Maltepe Üniversitesi Tıp 
Fakültesi’ni 2019 yılında bitirdi. 
2019–2021 yılları arasında Ümraniye Eğitim ve 

Araştırma Hastanesi’nde pratisyen hekim olarak 
görev yapan Bektaş, Tıpta Uzmanlık Sınavı’nı (TUS) 
kazanarak 2021 yılında İstanbul Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’nde İç Hastalıkları ihtisasına başladı. Uz-
manlık eğitimini Kasım 2025’te tamamladı. 
Mecburi hizmet kapsamında Selendi Devlet Has-
tanesi’ne atanan Uzm. Dr. Bektaş, göreve başla-
masının ardından yaptığı açıklamada, "Uzman hekim 
olarak ilk görev yerim olan Selendi’de hizmet ver-
mekten mutluluk duyuyorum. Selendi halkının 
samimi ve mütevazı yaklaşımı beni ayrıca memnun 
etti. Görev sürem boyunca bilimsel ve etik ilkeler 
doğrultusunda en iyi sağlık hizmetini sunmayı 
sürdüreceğim" ifadelerini kullandı.  İHA 

Yunusemre Belediyesi 
Türk Halk Müziği Ko-
rosu’nun hazırladığı 
‘Atatürküler’ dinletisi, Kur-
tuluş Mücadelesi’nin 
ruhunu türkülerin 
öyküsüyle birlikte izleyen-
lere yaşattı. 
 
Yunusemre Belediyesi Türk Halk Müziği 
Korosu tarafından hazırlanan 
‘Atatürküler’  Ferdi Zeyrek Millet Çarşısı 
İsmail Hakkı Tonguç Konferans Sa-
lonu’nda müzikseverlerle buluştu. Tarih-
sel anlatılarla harmanlanan türkü 
dinletisi, izleyicilerden yoğun ilgi gördü. 

Şef Mustafa Kılınç yönetiminde sahnele-
nen programda, Kurtuluş Mücadelesi ve 
Cumhuriyet dönemine ait türküler, 

öyküleriyle birlikte seslendirildi. Dinleti 
boyunca seyirciler, türküler eşliğinde 
duygu dolu anlar yaşadı. Programa 

Yunusemre Belediye Başkanı Semih Bal-
aban, Yunusemre Belediye Başkan 
Yardımcıları Hakan Gürtunca ve Efe 
Yakkan, Demokrat Parti Manisa İl 
Başkanı İdris Mecek, MHP Şehzadeler 
İlçe Başkanı Şener Özten, CHP İl Başkan 
Vekili Erdem Nalbant ile çok sayıda dav-
etli katıldı. Program sonunda konuşan 
Yunusemre Belediye Başkanı Semih Bal-
aban, Yunusemre Belediyesi olarak 
sanatı her alanda desteklemeye devam 
edeceklerini belirterek, kültür ve sanat 
etkinliklerinin toplumun ortak hafızasını 
canlı tutmadaki önemine dikkat çekti. 
Gecenin finalinde, Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Ferdi Zeyrek ve Şe-
hzadeler Belediye Başkanı Gülşah Dur-
bay anısına “Yiğidim Aslanım” adlı eser 
seslendirilerek dinleti anlamlı bir şekilde 
tamamlandı. İHA 

04 Şubat 2026 Çarşamba

‘Atatürküler’ Yunusemre’de 
müzikseverlerle buluştu  

Yayaların güvenli geçişini 
sağlamak amacıyla 
kaldırım ve sevgi yol-
larındaki denetimlerini 
aralıksız sürdüren Man-
isa Büyükşehir 
Belediyesi, Salihli 
ilçesinde gerçekleştirilen 
kapsamlı denetimlerde, 
kaldırım işgalleri ve usul-
süz motosiklet park-
larına müdahale edildi. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi, vatan-
daşların kullanımına ayrılan alanların 
amacına uygun kullanılmasını sağla-
mak için denetim ağını genişletiyor. Bu 
kapsamda Salihli'de; Büyükşehir 

Belediyesi Zabıta ve Trafik Zabıta ekip-
leri, Salihli Belediyesi Zabıta ekipleri ve 
İlçe Emniyet Müdürlüğü Trafik ekip-
lerinin katılımıyla ortak bir denetim 
gerçekleştirdi. 
Sevgi yolları ve kaldırımlar üzerinde 
yoğunlaşan ekipler, özellikle yaya 
trafiğini engelleyen motosiklet parkları 
ile kaldırım işgallerine öncelik verdi. 
Denetimler sırasında geçişi zorlaştıran 
engeller kaldırılırken, park halindeki 
motosikletler uygun alanlara çekildi. 
Denetimler sırasında esnaf ve vatan-
daşlarla görüşen ekipler, yasal mevzuat 
hakkında bilgilendirmelerde bulunarak 
gerekli uyarıları yaptı. Çalışmalar 
hakkında açıklama yapan Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Zabıta Daire 
Başkanı Bilgihan Hasturan, şunları kay-
detti: "Kaldırımlar, yayalarımızın 
güvenli kullanımı için ayrılmış alan-
lardır. Esnafımızdan ve vatan-

daşlarımızdan bu konuda duyarlılık 
bekliyoruz. Yayaların geçişini en-
gelleyecek her türlü uygulamadan 
kaçınılması şart. Hep birlikte sevgi yol-
larını daha düzenli ve yaşanabilir hale 
getirebiliriz." 
Yetkililer, şehir genelinde yaya güven-
liğini artırmak ve görüntü kirliliğinin 
önüne geçmek amacıyla denetimlerin 
kararlılıkla devam edeceğini vurguladı. 
İHA 

Büyükşehir'den Salihli'de kaldırım denetimi 

Motosiklet kazası kardeşleri 
ayırdı: 1 ölü, 1 yaralı 
Manisa'nın Turgutlu ilçesinde 
otomobil ile motosikletin 
çarpışması sonucu motosik-
letteki kardeşlerden biri hay-
atını kaybederken, diğeri 
yaralandı. 
 
Edinilen bilgiye göre, E-96 Devlet Karayolu 
üzerindeki Pekdemir Kavşağı'nda meydana 
geldi. M.Y. idaresindeki 35 ADS 252 plakalı 
otomobil, Salihli yönünden İzmir istikametine 
seyir halindeyken Yedi Eylül yolu üzerinden 
Ergenekon Mahallesi Fatih Caddesi yönüne il-
erleyen Tayfun Şevikyürek yönetimindeki 45 
AGE 395 plakalı motosikletle çarpıştı. Çarpış-

manın etkisiyle motosiklet sürücüsü Tay-
fun Şevikyürek ağır yaralanırken, 
arkasında oturan kardeşi Bekir Şe-
vikyürek hafif şekilde yaralandı. Yaralılar, 
olay yerine sevk edilen sağlık ekipleri 
tarafından Turgutlu Devlet Hastanesi'ne 
kaldırıldı. Ağır yaralı olarak hastaneye 
kaldırılan Tayfun Şevikyürek, doktorların 
tüm müdahalelerine rağmen kurtarılama-
yarak hayatını kaybetti. 
Kazayla ilgili polis ekipleri tarafından in-
celeme başlatıldı. İHA 

Alaşehir Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi 
(ADSM) Müdürlüğü görevine Ercan 
Aytemur atandı. Yeni görevine 
başlayan Aytemur, tüm personeliyle 
birlikte vatandaşlara en iyi sağlık 
hizmetini sunmak için çalışacaklarını 
söyledi. 
 
Manisa'da 12 Ocak 1971 tarihinde doğan Ercan Ayte-
mur, ortaokul ve lise eğitimini Manisa’da tamam-
ladı. Anadolu Üniversitesi İktisat Fakültesi Kamu 
Yönetimi Bölümü’nden mezun olan Aytemur, evli 
ve iki çocuk babası. 
Kamu yönetimi ve sağlık idaresi alanında uzun yıllar 

görev 
yapan 
Aytemur, 
2015-2018 

yılları arasında Alaşe-
hir Devlet Has-
tanesi’nde İdari ve 
Mali İşler Müdür 
Yardımcısı olarak 
görev yaptı. Aytemur, son olarak Alaşehir İlçe Sağlık 
Müdürlüğü’nde görevini sürdürüyordu. 
Alaşehir Ağız ve Diş Sağlığı Merkezi Müdürü olarak 
atanmasının ardından görevine başlayan Ercan 
Aytemur, yaptığı açıklamada, "İşimiz vatan-
daşlarımıza hizmet etmek. Bu bilinç ve inançla 
çalıştım. Ağız ve Diş Sağlığı Merkezimiz yeni hizmet 
vermeye başladı. Tüm personelimizle birlikte 
vatandaşlarımıza en iyi hizmeti sunmak için çalışıy-
oruz" dedi.  İHA 

Selendi’de dahiliye uzmanı göreve başladı 

Alaşehir ADSM’de yeni dönem 
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Hîleli mal satan, bizden değildir. Gideceği yer Cehennemdir. Hadîs-i şerîf 
İskilipli Âtıf Hocanın idâmı (1926) - 

 Dünya Kanser Günü Prof. Dr. Mahmud Esat Coşan’ın vefâtı (2001) 
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2025–2026 eğitim öğre-
tim yılının ikinci dönemi-
nin başlamasıyla birlikte, 
Manisa’da okul 
çevrelerindeki güvenlik ve 
trafik tedbirleri gözden 
geçirildi, alınacak önlem-
ler değerlendirildi. Vali 
Vahdettin Özkan, öğrenci-
lerin huzur ve güven or-
tamında eğitimlerini 
sürdürmelerinin en temel 
öncelik olduğunu 
vurguladı. 
 

Vali Vahdettin Özkan başkanlığında 
gerçekleştirilen toplantıya; İl Jandarma 
Komutanı Tuğgeneral İlhan Şen, Vali 
Yardımcıları Mustafa Harputlu ve Erhan 
Günay, İl Emniyet Müdürü Fahri Aktaş, İl 
Millî Eğitim Müdürü Mehmet Uğurelli ile 
ilgili kurum ve kuruluşların temsilcileri 
katıldı. Toplantıda; okul güvenliği, uyuş-
turucu ve uyarıcı maddelerle mücadele, 
trafik güvenliği, okul servislerinin dene-
timi, akran zorbalığı ve siber güvenlik 
başta olmak üzere öğrencilerin güven-
liğini doğrudan ilgilendiren konular kap-
samlı şekilde ele alındı. Okul 
çevrelerinde asayişin sağlanması, trafik 
kazalarının önlenmesi ve riskli alanlara 
yönelik ilave tedbirlerin planlanması 
konularında kurumlar arası iş birliği ve 
koordinasyonun artırılması karar-
laştırıldı. 

TÜM KURUMLARA SORUMLULUK 
DÜŞÜYOR 
Toplantıda değerlendirmelerde bulunan 
Vali Özkan, çocukların ve gençlerin 
güvenliğinin her şeyden önce geldiğini 
vurgulayarak, okul çevrelerinde alınacak 
tedbirlerin titizlikle uygulanmasının ve 
denetimlerin aralıksız sürdürülmesinin 
büyük önem taşıdığını ifade etti. Eğitim 
ortamlarının yalnızca akademik başarıyla 
değil, aynı zamanda güvenli ve huzurlu 
yapısıyla da güçlendirilmesi gerektiğini 
belirten Vali Özkan, tüm kurumların bu 
süreçte sorumluluk bilinciyle hareket 
etmesinin önemine dikkat çekti. 
ÖĞRENCİLERİN GÜVENLİĞİ TEMEL 
ÖNCELİK 
Vali Özkan, yaptığı açıklamada şu 
ifadelere yer verdi: “Geleceğimizin temi-
natı olan öğrencilerimizin huzur ve güven 
içinde eğitimlerini sürdürebilmeleri temel 
önceliğimizdir. Bu konuda kamu kurum-
larımız, okul idarecilerimiz, güvenlik bir-
imlerimiz, sivil toplum kuruluşlarımız ve 

velilerimiz ortak sorumluluk taşımak-
tadır. Alınan tedbirlerin sahada etkin şek-
ilde uygulanmasını ve denetimlerin 
kararlılıkla sürdürülmesini önemsiyoruz. 
Riskleri doğru analiz ederek gerekli tüm 
önlemleri almaya devam edeceğiz.” 
METRUK ALANLARDA DENETİMLER 
ARTACAK 
Toplantıda alınan kararlar doğrultusunda, 
okul çevrelerinde uyuşturucu madde, 
sigara ve diğer zararlı maddelerin satışına 
yönelik denetimler kolluk kuvvetleri 
tarafından artırılacak. Öğrencilerin 
karşılaşabileceği olası risklere karşı park-
lar, bahçeler ve metruk binalarda kon-
troller sıklaştırılacak. Ayrıca; okul servis 
araçlarına yönelik denetimlerin artırıl-
ması, okul geçitlerinde trafik güvenliğinin 
sağlanması, güvenlik kamera sistem-
lerinin aktif tutulması ve öğrenci ile 
velilere yönelik bilgilendirme faaliyet-
lerinin eğitim öğretim yılı boyunca 
devam ettirilmesi kararlaştırıldı.  
HABER MERKEZİ 

Manisalı kadınlar, 
geçtiğimiz günlerde 7 
çocuk annesi Pınar 
Karataş’ın uzaklaştırma 
kararına rağmen kocası 
tarafından sokak or-
tasında öldürülmesine 
tepki amaçlı eylem yatı. 
Horozköy Kapalı Pazaryer-
i’nde bir araya gelen kadın-
lar, kadın cinayetlerine ve 
koruma kararlarının uygu-
lanmamasına sert tepki gösterdi. 
 
Manisa’da geçtiğimiz hafta, boşanma aşamasında 
olduğu eşi tarafından evine yaklaşık 300 metre 
kala silahla boynundan vurularak öldürülen 7 çocuk 
annesi Pınar Karataş için kadınlar sokağa çıktı. 
Horozköy Kapalı Pazaryeri’nde düzenlenen 
eylemde “Pınar’ın hesabı sorulacak” sloganları 
atıldı. Kadınlar, cinayetin münferit değil, koruma 
mekanizmalarının işletilmemesinin sonucu 
olduğunu vurguladı. Eyleme siyasi temsilciler ve 
çok sayıda yurttaş da destek verdi. “Kadın cinayet-
leri politiktir” mesajı alanı dolduran kalabalığın 

ortak sesi oldu. 
“CİNAYET SİSTEMATİK İHMALLERİN SONUCU” 
Horozköy Kapalı Pazaryeri’nde gerçekleştirilen 
eylemde Manisa Kadın Meclisi ile Kadın Cinayet-
lerini Durduracağız Platformu üyeleri bir araya 
geldi. Kadınlar taşıdıkları dövizler ve okudukları 
basın açıklamalarıyla, Pınar Karataş’ın 
öldürülmesinin “anlık öfke” değil, sistematik ihmal-
lerin sonucu olduğunu dile getirdi. Eyleme Manisa 
Yunusemre Belediye Başkan Yardımcısı Özge Ar-
slan, CHP Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, CHP 
Yunusemre İlçe Başkanı Yalçın Arcak ve çok sayıda 
vatandaş katıldı. Katılımcılar, kadınların yalnız ol-
madığını vurguladı. 
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Manisa’daki okul çevrelerinde 
gerekli önlemler alındı 

Manisalı kadınlar öldürülen 
Pınar Karataş için yürüdü 

Manisa'da emekli vatan-
daşların sorunlarına çözüm 
üretmek ve sosyal haklarını 
korumak amacıyla uzun 
süredir mücadele eden 
Mehmet Akkoyun hayatını 
kaybetti. Akkoyun, Hatu-
niye Camiinde kılınan ce-
naze namazının ardından 
son yolculuğuna 
uğurlandı. 

Türkiye Emekliler Derneği (TÜED) Manisa Şube 
Başkanı Mehmet Akkoyun, 79 yaşında hayatını 
kaybetti. Uzun yıllardır emeklilerin hakları için 
yürüttüğü çalışmalarla tanınan Akkoyun, son 
yolculuğuna uğurlandı. Akkoyun için Hatuniye 
Camii’nde öğle namazına müteakip cenaze na-
mazı kılındı. Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban, Şehzadeler Belediye Başkanı 
Hakan Şimşek, belediye başkan yardımcıları, 
siyasi ve sivil toplum kuruluşu temsilcileri 
katıldı. Hatuniye Camii İmam Hatibi Hayrettin 
Çoban’ın kıldırdığı cenaze namazının ardından 
Akkoyun, Kırtık Mezarlığına defnedildi.  
NEVİN TOLGAY 

Emekliler Derneği Başkanı Akkoyun 
son yolculuğuna uğurlandı 
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Manisa'nın Selendi ilçesinde iki gündür ar-
alıksız devam eden yoğun yağışların ardın-
dan Selendi-Simav Karayolu'nda çökme 
meydana geldi. 
 
İlçe genelinde etkili olan sağanak yağış sonrası sabah saatlerinde bir 
sitede istinat duvarının çökmesiyle başlayan olumsuzluklar, Selendi 
Çayı kenarında yaşanan su taşkınlarıyla devam etti. Yağışların etk-
isini artırmasıyla birlikte Selendi-Simav Karayolu'nun Çıkrıkçı ile Pı-
narlar Mahallesi arasında kalan bölümünde yol gövdesinde çökme 
oluştu. 
Olayın ardından jandarma trafik ekiplerince bölgede güvenlik ön-
lemleri alınarak yol trafiğe kapatıldı. Karayolları ekipleri ise çökme 
meydana gelen alanda onarım ve güçlendirme çalışması başlattı. 
Yetkililer, sürücüleri alternatif güzergahları kullanmaları konusunda 
uyarırken, bölgede yağışların devam etmesi nedeniyle dikkatli olun-
ması istendi. İHA  

Manisa Ticaret Borsası Yönetim Kurulu 
Başkanı Sadık Özkasap, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Mısır’a gerçek-
leştireceği resmi ziyaret öncesinde Kahire’de 
düzenlenen Türkiye–Mısır Oda ve Borsalar İş 
Birliği Forumu’na katılarak iş birliklerine imza 
attı.  
 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ziyareti öncesinde iş dünyasının diplo-
matik zemini güçlendirdiği süreçte, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu ile birlikte 227 Oda ve Borsa başkanı 
Kahire’de bir araya geldi. Mısır Ticaret ve Sanayi Odaları Federasy-
onu’nun ev sahipliğinde düzenlenen foruma, Mısır Maliye Bakanı 
Ahmed Kouchouk çevrim içi olarak katılırken; Türkiye’nin Kahire 
Büyükelçisi Salih Mutlu Şen, Mısır Ticaret ve Sanayi Odaları Federasy-
onu Başkanı Ahmet Al Wakil ve iki ülkenin iş insanlarıyla iş birliği fırsat-
ları ele alındı. Sanayi, ticaret, tarım, balıkçılık, turizm, lojistik ve inşaat 
başlıklarında yeni iş birliği alanları masaya yatırıldı. 
MISIRLI İŞ İNSANLARINA ÜZÜM VE ZEYTİNİ ANLATTI 
Forumda Sadık Özkasap, Alper Alhat ve Sami Karaoğlan, Manisa’nın 
tarımsal üretim gücü, üzüm, zeytin ve zeytinyağı başta olmak üzere 
katma değerli ürün potansiyeli ile sanayi altyapısı Mısırlı iş insanlarına 

aktardı. Manisa Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Sadık Özkasap 
ise uluslararası iş birliklerine hazır bir yapı sunduklarını söyledi. 
Özkasap “Türkiye ile Mısır arasında yeniden güçlenen ekonomik ve 
ticari ilişkiler, yerel üretim merkezleri için önemli fırsatlar barındırıyor. 
Tarımsal üretim gücümüz, gelişen sanayi altyapımızla bu sürecin doğal 
paydaşlarından biriyiz. Kahire’de kurulan temaslar, somut ticaret ve 
yatırım adımlarına dönüşebilecek bir zemin oluşturdu. Manisa ve 
Akhisar iş dünyası olarak, karşılıklı güvene dayalı, sürdürülebilir ve 
uzun vadeli iş birliklerine hazırız” dedi. Görüşmeler sonucunda, 
karşılıklı heyet ziyaretlerinin artırılması ve iş insanları arasında doğru-
dan temasların güçlendirilmesi konusunda mutabakata varıldı. 
HABER MERKEZİ 

2025 yılında Rusya’ya 100 milyon 
dolara yakın ihracat gerçek-
leştiren Manisalı iş insanları, Man-
isa TSO’nun düzenlediği 
programda Rus iş insanlarıyla bir 
araya geldi. Manisa TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Yılmaz, 
etkinlikte yaptığı konuşmada 
“Bizim açımızdan Rusya dış 
ticaretimizin en önemli pay-
daşlarından biridir” dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa Ticaret ve Sanayi Odası (Manisa TSO) 
tarafından, Manisa’dan Rusya’ya yapılacak ihracatın 
artırılması amacıyla “Rusya Pazarında Ticari Fırsatlar 
Bilgilendirme Toplantısı” düzenlendi. 2025 yılında 
Rusya’ya 100 milyon dolara yakın ihracat gerçek-
leştiren Manisalı iş insanları, toplantıda Rus meslek-
taşlarıyla tanışma ve istişare imkanı boldu. 
Toplantının açılış konuşmasını yapan Manisa TSO 
Başkanı Mehmet Yılmaz, Türkiye ile Rusya Fed-
erasyonu arasındaki ilişkilerin tarihi ve stratejik 
boyutuna dikkat çekti. İki ülke arasındaki ticari ve 
ekonomik ilişkilerin özellikle 1990’lı yıllardan 
itibaren hızla geliştiğini belirten Yılmaz; bugün ise 
enerji, sanayi, tarım ve turizm başta olmak üzere 
birçok alanda güçlü bir iş birliği zemini bulun-

duğunu ifade etti. 
MANİSA’DAN RUSYA’YA 100 MİLYON DOLAR 
İHRACAT 
Rusya’nın Türkiye’nin en önemli ticaret ortakların-
dan biri olduğunu ifade eden Mehmet Yılmaz, 2025 
yılı itibarıyla Türkiye’nin Rusya’dan yaklaşık 42 mil-
yar dolarlık ithalat, Rusya’ya ise 7 milyar dolarlık 
ihracat gerçekleştirdiğini söyledi. Manisa’nın 
Rusya’ya ihracatının yaklaşık 100 milyon dolar se-
viyesinde olduğunu aktaran Yılmaz, bu rakamların 
artırılmasının mümkün olduğunu vurguladı. Manisa 
TSO olarak yapılacak her türlü ticari faaliyetin 
destekçisi olduklarını kaydeden Yılmaz, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Türkiye ve Rusya Federasyonu 
arasındaki ilişkiler oldukça eski ve köklü bir geçmişe 
uzanmaktadır. Özellikle soğuk savaş döneminin 
sona ermesi ile birlikte ekonomik, siyasi ve ticari 

olarak stratejik ilişkilerin hızla geliştiğini görüyoruz. 
1990’lı yıllarda ekonomik alanda ivme kazanan ilişk-
iler 2000’li yıllarda derin stratejik ilişkilerin temelini 
oluşturmuştur. İki ülke arasındaki ilişkilerin kurum-
sal boyuta taşınması ise 2010 yılında kurulan üst 
Düzey İşbirliği Konseyi’yle (ÜDİK) gerçekleşmiştir. 
Son ÜDİK (8.) toplantısı 8 Nisan 2019 tarihinde 
sayın cumhurbaşkanımız ve Putin başkanlıklarında 
Moskova’da gerçekleştirilmiştir. İki ülke arasındaki 
ilişkilerin en önemli boyutu ekonomik ve ticari ilişk-
ilerdir. 
KARŞILIKLI YATIRIMLAR 10 MİLYAR DOLARI 
GEÇTİ 
Bizim açımızdan Rusya dış ticaretimizin en önemli 
paydaşlarından biridir.  İki ülke arasındaki karşılıklı 
yatırımların tutarının 10’ar milyar doları geçtiği ifade 
edilmektedir. Türk müteahhitlerin gerçekleştirdiği 
toplam proje sayısı 2000’e yaklaşmakta, toplam 

bütçesi ise 80 milyara dolar civarındadır. Rus fir-
malarının Türkiye’de otomotiv, metalürji, bankacılık, 
iletişim ve enerji alanlarında yatırımlarının bulun-
maktadır. Elbette bizim açımızdan en önemli 
kalemlerden biri enerjidir.  Enerji tedarikinde 
önemli ortaklarımızdan biridir Rusya. Özellikle 
Akkuyu nükleer santrali ve Türk Akım projeleriyle 
bu alanda ilişkimiz daha da ileri bir safhaya taşın-
mıştır.  Rusya Federasyonu ithalatta önemli bir pay-
daşımız. Geçen yıl Çin Halk Cumhuriyeti’nden sonra 
en çok ithalat yaptığımız ülke Rusya federasy-
onudur. TÜİK verilerine göre 2025 yılı itibarıyla itha-
latımız yaklaşık 42 milyar dolar civarındadır. Bu 
tutar 2025 yılı için toplam ithalatımızın yaklaşık 
%11,5 oranına denk gelmektedir. 2025 yılında Rusya 
Federasyonuna yaptığımız ihracatımız 7 milyar 
dolar civarındadır. Manisa olarak ihracat tutarımız 
yaklaşık 100 milyon dolar civarındadır.   İki ülke 
arasında diğer önemli bir işbirliği ise turizm alanın-
dadır. 2025 yılında ülkemizi ziyaret eden Rus mis-
afirlerimizin sayısı 7 milyona yaklaşmaktadır.  İki 
ülke arasında ticaret hacmini arttırmak mümkün.” 
İŞ FIRSATLARI DEĞERLENDİRİLDİ 
Toplantıda Rusya Federasyonu Türkiye Cumhuriyeti 
Ticaret Mümessili, Rusya Federasyonu Ticaret 
Müşaviri ve Rusya Federasyonu Ekonomi Bakanlığı 
Türkiye Temsilcisi tarafından Rusya pazarı, ikili 
ticaretin geliştirilmesi ve iş dünyasına sunulan fır-
satlar hakkında sunumlar gerçekleştirildi. Program, 
katılımcıların sorularının yanıtlandığı soru–cevap 
oturumuyla sona erdi. Manisa TSO, üyelerinin ulus-
lararası ticarette daha etkin rol alabilmesi için bil-
gilendirme ve iş geliştirme faaliyetlerine devam 
edeceğini bildirdi. 

Türk ve Rus iş insanları 
Manisa TSO’da buluştu 

Manisa Ticaret Borsası Başkanı Özkasap 
Türkiye–Mısır İş Birliği Forumuna katıldı 

Selendi-Simav  
Karayolu'nda yoğun 
yağış sonrası çökme 



Manisa’nın Saruhanlı ilçesine bağlı bazı 
kırsal mahallelerde elektrik kesintileri bir 
türlü çözüme kavuşmadı. Azimli, Pınar-
başı, Hacımusa, Gözlet, Apak, Koyuncu ve 
Tirkeş mahallelerinde yaşayan vatan-
daşlar, ufak yağmur veya rüzgârda dahi 
elektriklerin kesildiğini belirtiyor. 
 
Sık sık yaşanan kesintiler nedeniyle özellikle öğrenciler, yaşlılar 
ve hastalar büyük mağduriyet yaşıyor. Günlük hayatın yanı sıra 
eğitim ve sağlık hizmetlerinin de olumsuz etkilendiğini ifade 
eden bölge halkı, altyapının yetersizliğine dikkat çekiyor. Vatan-
daşlar, yıllardır süren bu sorunun artık kalıcı şekilde çözülmesini 
isteyerek yetkililere çağrıda bulundu. Elektrik altyapısının ye-
nilenmesi ve kesintilerin son bulması talep edilirken, “2026 
yılında hâlâ bu sorunları yaşıyor olmak kabul edilemez” söz-
leriyle tepkilerini dile getirdiler. HABER MERKEZİ 

Yeni geliştirdiği sosyal projeler ile vatandaşlara 
hizmet veren Manisa Büyükşehir Belediyesi ‘Alan el, 
veren eli görmeyecek’ prensibiyle yeni bir proje 
olan ‘Askıda Fatura’ uygulamasına başladı. Bu yapı 
ve prensip ile yardım edenler kimin faturasını 
ödediğini, yardımı alanlar ise kimin destek verdiğini 
bilmeyecek. Bu hassas yaklaşım hem yardımlaş-

manın manevi değerini koruyacak hem de güvenli 
bir destek mekanizması oluşturacak. 
Proje kapsamında sisteme 'Askıda Fatura' ve 'Askıda 
Öğrenci Kartı' olmak üzere iki ayrı modülün ente-
gresi sağlandı. MASKİ (Manisa Su ve Kanalizasyon 
İdaresi) iş birliğiyle su faturaları, MANULAŞ A.Ş. iş 
birliğiyle de öğrenci ulaşım kartı başvuruları sistem 

üzerinden alınacak. “Üzüm” mobil 
uygulaması üzerinden de vatan-
daşlar Hizmetler altındaki “Askıda 
Fatura” modülü üzerinden “Fatura 
Bırak” ve “Fatura Öde” seçenekleri 
üzerinden de işlemlerini gerçek-
leştirebilecek. İlgili birimler tarafın-

dan değerlendirilen 
ve uygun bulunan 
MASKİ faturaları ile 
öğrenci kartı talep-
leri, dijital ortamda 
yayınlanarak hayır-
severlerin erişimine 
açılacak. Dijital or-
tamda erişime açılan 
bu başvurular 
sayesinde hayırse-
verler, dilerlerse bir 
ailenin su faturasını 
ödeyebilecek, diler-

lerse de bir öğrencinin ulaşım kartına bakiye yükley-
erek destek olabilecek.  
Hayırsever vatandaşlar, sistem üzerindeki “Askıdaki 
Faturayı Öde” veya “Askıda Öğrenci Kartı” sekmeleri 
üzerinden, faturalar için istedikleri tutar aralığını be-
lirleyerek otomatik yönlendirme alabilecek ya da list-
eden bir başvuruyu seçerek ödemelerini kolayca 
gerçekleştirebilecek. Hayırseverler ayrıca öğrenci 
başvuruları arasından seçim yaparak bakiye yük-
lemesi de yapabilecek. Öğrenciler ve diğer ihtiyaç 
sahipleri ise başvurularının durumunu T.C. kimlik nu-
marası ve MASKİ abone numarası ile sorgulayabile-
cek. Manisa Büyükşehir Belediyesi, “Askıda Fatura” ve 
“Askıda Öğrenci Kartı” uygulamalarıyla, yardımsever 
vatandaşların desteklerini kolaylaştırmayı ve ihtiyaç 
sahibi vatandaşların yükünü hafifletmeyi amaçlıyor. 
Manisa Büyükşehir Belediyesi Basın Bülteni 

Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban, İngiltere merkezli 
Angel Patileri UK Derneği temsil-
cileriyle bir araya gelerek sokak 
hayvanlarına yönelik yapılabile-
cek ortak çalışmalar hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. 
 
Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban, İn-
giltere merkezli faaliyet gösteren Angel Patileri UK 
Derneği’nin Kurucusu Ceren Seher Çalışkan’ı, eşi 
Gökhan Yadırgı ile birlikte Nihan Dargınlı ve Melis 
Dargınlı’yı makamında ağırladı. Ziyarette, sokak 
hayvanlarına yönelik yürütülen çalışmalar ve iş bir-
liği olanakları konuştu. Yunusemre Belediye Başkanı 
Semih Balaban ziyarete ilişkin yaptığı konuşmada 
Yunusemre Belediyesi Hayvan Yaşam Merkezi’nde 

yürütülen çalışmalara verilen desteklerden dolayı 
Angel Patileri UK ailesine teşekkür etti. Sokak hay-
vanlarının yaşam koşullarını iyileştirmeye yönelik 
projelere büyük önem verdiklerini ifade eden 
Başkan Balaban, “Can dostlarımız için yapılan her 
çalışma çok kıymetli. Hayvan Yaşam Merkezimizde 
yürüttüğümüz faaliyetlerde sivil toplum kuru-
luşlarının desteği bizler için son derece önemli. 
Angel Patileri UK ile birlikte güzel ve kalıcı çalış-
malara imza atmayı arzu ediyoruz” dedi. Angel Pati-
leri UK Derneği Kurucusu Ceren Seher Çalışkan ise 
dernek olarak sokak hayvanlarının yaşam haklarını 
korumaya yönelik projelere destek verdiklerini be-
lirtti. Türkiye’de ve özellikle Yunusemre’de yapılan 
çalışmaları yakından takip ettiklerini dile getiren 
Çalışkan, “Sokak hayvanları adına atılan her olumlu 
adımın yanında olmaktan mutluluk duyuyoruz. 
Hayvan Yaşam Merkezi’nde gerçekleştirilen çalış-
malar bizleri çok memnun etti. Bundan sonra da 

imkânlarımız doğrultusunda destek vermeye 
devam edeceğiz” diye konuştu. Başkan Balaban zi-
yaret sonunda dernek yöneticilerine Hayvan Yaşam 

Merkezi’ne verdiği desteklerden dolayı plaket ve 
teşekkür belgesi verdi. 
 Yunusemre Belediyesi Basın Bülteni
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2026 OCAK AYI İTİBARİ İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ

Sokak hayvanlarına  
yönelik projeler görüşüldü 

 ‘Askıda Fatura’ projesi ile ailelere destek  
Manisa Büyükşehir Belediyesi, sosyal dayanışmayı dijital ortama taşıyan “Senin İçin” platformu kapsamında hayata geçirdiği “Askıda Fatura” 
projesiyle ihtiyaç sahibi vatandaşlara destek olmayı amaçlıyor. Maddi durumu elver-
işli olan vatandaşlar ve iş insanları ile ihtiyaç sahibi vatandaşları bir araya  
getiren sistem, tamamen güvenli ve gizlilik esasına dayalı yapısıyla hizmet verecek.  

Saruhanlıda vatandaşlar elektrik kesintilerinden bıktı 
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Manisalı Şehit Mehmet 
Savunmaz, şehadetinin 
34. yıldönümünde rahmet 
ve minnetle anıldı. Sergide 
Şehit Mehmet Savun-
maz’ın fotoğrafları ve Türk 
bayrakları yer aldı. Manisa 
Valisi Vahdettin Özkan, 
sergide yaptığı konuş-
mada, “Bizler devletin 
bütün kamu kurum ve ku-
ruluşları şehitlerimizin 
emanetinin emrindeyiz. 
Gazilerimizin yanındayız” 
dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Manisa Büyükşehir Belediyesi Şehit 
Yakınları ve Gaziler Şube Müdürlüğü ile 
Türkiye Harp Malulü Gaziler Şehit Dul ve 
Yetimleri Derneği Manisa Şubesi tarafın-
dan 1 Şubat 1992’de terörle mücadele 
ederken vatanı ve bayrağı uğruna şe-
hadete yürüyen şehit Mehmet Savun-
maz anma programı ve fotoğraf sergisi 
Emekliler Parkı’nda düzenlendi. Sergide 
Şehit Mehmet Savunmaz’ın fotoğrafları 
ve Türk bayrakları yer aldı. Programa 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan,  
Yunusemre Kaymakamı Celalettin Can-
türk, Şehzadeler Kaymakamı Fatih 
Genel, Manisa İl Sağlık Müdürü Mehmet 
Fatih Zeren, Manisa Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Kuduret Gültaş,  

Manisa Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri 
Daire Başkanı Ziya Çiçek, Şehit Yakınları 
ve Gaziler Şube Müdürü Selçuk Yıldız, 
Yunusemre İlçe Müftüsü Ali Efe, Türkiye 
Harp Malulü Gaziler Şehit Dul ve Yetim-
leri Derneği Manisa Şube Başkanı Gazi 
Yusuf Kıyışkan, AK Parti Yunusemre İlçe 
Başkanı İlkcan Durmaz, CHP Yunusemre 
İlçe Başkanı Yalçın Arcak, protokol 
üyeleri, vatandaşlar katıldı.  Vali Özkan 
ve beraberindekiler sergideki fo-
toğrafları incelediler. Şehit Mehmet 
Savunmaz'ın kardeşi Kazım Savunmaz, 
sergiyle ilgili bilgiler verdi.  
ŞEHİTLERİMİZİN EMANETİNİN  
EMRİNDEYİZ 
Manisa Valisi Vahdettin Özkan, sergide 
yaptığı konuşmada, “Şehitlerimiz mem-
leketin birliği bütünlüğünün manevi har-
cıdır adeta. Rabbim bu şehadet şuurunu 

daim eylesin. Memleketimize gelecek 
güvenle bakmanın temel mekanizması, 
güvencesi bir şehadet. Bu kutsal değer-
ler uğruna fedai can etmek yüksek dere-
cede insanlık tarihinde bir fedakarlık 
timsalidir. Kardeşi de böyle kadirşi-
naslığıyla o şehidimizin hatırasını çok 
güzel bir şekilde toparlamış. Bizlerle 
paylaştı. Biz de hem duygulandık, hem 
Manisa'mızla iftihar ettik. Hem şehitler-
imizle hem şehitlerimizin emanetleriyle 
iftihar etmiş olduk. Bizler devletin 
bütün kamu kurum ve kuruluşları şehit-

lerimizin emanetinin emrindeyiz. Gazi-
lerimizin yanındayız” diye konuştu. 
BAYRAK ŞEHİT KANIYLA MÜHÜR-
LENMİŞ EMANETTİR 
Türkiye Harp Malulü Gaziler Şehit Dul ve 
Yetimleri Derneği Manisa Şube Başkanı 
Gazi Yusuf Kıyışkan, “1 Şubat 1992’de Şır-
nak’ta, terörle mücadele ederken vatanı 
ve bayrağı uğruna şehadete yürüyen 
Aziz Şehidimiz Mehmet Savunmaz’ı, şe-
hadetinin sene-i devriyesinde derin bir 
hürmet, minnet ve saygıyla anıyoruz. Bu 
yıl gerçekleştireceğimiz fotoğraf sergisi 

ve hayır programı sıradan bir anma 
değildir. Geçtiğimiz günlerde şanlı 
bayrağımıza yönelik yapılan alçak saldırı 
karşısında, bilinçli ve tavizsiz bir duruşun 
ifadesidir. Bu nedenle sergi alanında yal-
nızca şehidimizin fotoğraflarına ve 
bayrağımıza yer verdik. Derneğimize ait 
bayrak ve flamaları özellikle asmadık. 
Çünkü biz biliyoruz ki bayrak; bir kuru-
mun değil, bu topraklarda yaşayan her 
etnik kökenden insanın ortak değeri, şe-
hitlerin kanıyla mühürlenmiş millet 
emanetidir” ifadelerini kullandı. 

Manisa Kültür ve Tabiat Var-
lıklarını Koruma ve Çevre 
Derneği Başkanı Ali Suat Er-
tosun, Çinli otomotiv devi BY-
D’nin Manisa’da fabrika 
kurmaktan vazgeçtiği iddi-
asında bulundu. Ertosun 
“Saha için elektronik 
altyapısı ihale edilmişti. Baz 
istasyonları vesaire gibi o 
ihalenin iptal edildiğini, geri 
çekildiğini öğrendik. Geri 
dönüşün başlangıcı o elek-
tronik altyapı ihalesinin iptal 
edilmesi de diyebiliriz” dedi. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Manisa Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma 
ve Çevre Derneği ve HSYK eski Üyesi Ali Suat Erto-
sun, Manisa’da yaşanan çevre sorunlarına ilişkin 
önemli açıklamalarda bulundu. BYD’nin Manisa’da 
faaliyete geçireceği fabrikaya ilişkin ilginç iddialarda 
ortaya atan Ertosun; fabrikanın, yetkili isimlerinin 
açıklamalarının aksine yapılmayacağını, açılması du-
rumunda ise Manisa felaket olacağını ileri sürdü. Er-
tosun “Ben Ankara'daki ve Manisa’daki bazı 
yetkililerle görüştüm. Tabii ki bunlar kulis bilgiler 
bana açıkça bilgi vermiyorlar. Diyorlar ki BYD fab-
rikası Manisa’da gerçekleşmeyecek. Hatta söyledik-
lerine göre Şubat, Mart aylarında bu açıklanacak. 

Orası Manisa'nın en verimli tarım alanıydı. Buraya 
fabrika yapılacak olması insanın vicdanını sızlatıyor. 
O topraklar bir sanayi için verilir mi? Bir de şu var, 
bu aküleri, bunların pilli aküleri bu çevreye zarar 
verecek. Türkiye'de bunun altyapısı yok arkadaşlar. 
Avrupa'daki gibi bunlarla ilgili bir altyapı kanun 
düzenlemesi yok. Manisa’yı büyük bir çevre felaketi 
bekliyor” diye konuştu. 
“NASIL BİR KOLONİ KURACAKLAR?” 
2026 yılında faaliyete geçmesi planlanan fabrikayla 
ilgili tek bir çivinin çakılmadığını anlatan Ertosun, 
“12 bin işçi çalışacak, diyorlar. Bin tane Çinli'nin gele-
ceği belli mi? Burada nasıl bir koloni kuracakları belli 

mi? Ayrıca saha için elektronik altyapısı ihale 
edilmişti. Baz istasyonları vesaire gibi o ihalenin 
iptal edildiğini, geri çekildiğini öğrendik. Bu da tabii 
ki bir kulis bilgisi fakat geri dönüşün başlangıcı o 
elektronik altyapı ihalesinin iptal edilmesi de diye-
biliriz” ifadelerini kullandı. 
“OSB LOJMANLARI ÇİNLİLER İÇİN YAPILACAK” 
OSB tarafından inşa edilecek olan lojmanların da 
Çinliler için yapıldığını iddia eden Ertosun “OSB 
sanayi için lojman yapmaya karar verdi. Bugüne 
kadar bir tek işçiye lojman yaptılar mı? Türkiye'deki 
tüm OSB'leri düşünün. Bugüne kadar OSB'ler bir 
tek işçisi için lojman yapmadı. Ama BYD Manisa'da 

yatırım yapmaya karar verdikten 
sonra 2024 yılında yönetmelik 
değiştirildi ve OSB'ler lojman 
yapmaya karar verdiler. İlk uygu-
lamasını Manisa'da yaptılar. 
Şimdi diyorlar ki biz bunları 
Çin'ler için yapmıyoruz. Tabii ki 
öyle diyecekler. Çinler için 
yapılıyor diyecek hayalleri yok. 
Ama Manisa yapıyor, Antep niye 
yapmıyor, Antalya niye yapmıyor, 
Sakarya niye yapmıyor? Bunların 
da irdelenmesi lazım” şeklinde 
konuştu. 
“MANİSA’DA KARŞIYIZ, SO-
MA’YA Y 
APABİLİRLER” 
Fabrika’nın Manisa’nın tarımına 
büyük zarar vereceğini merkez 
yerine Somada açılması gerektiğini 
belirten Başkan Ertosun, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Bizler fabrika ku-
rulmasına karşı değiliz. Manisa'da 
yapılmasına karşıyız. Bu fabrikayı 
Soma'da yapabilirler. Çünkü Soma 

kan alıyor. Bakın bugün linyit kömürleri için eylemler 
yapılıyor. Ama özellikle burada yapıyorlar. Çünkü firma 
tercihleri gözetiliyor. Efendim burası limanlara yakın, 
ulaşımı kolay, arazi düz, tesviyesi kolay. Ama Soma kan 
alıyor. Manisa’nın bir tarım potansiyeli var. Bu potan-
siyeli değerlendirmeyip neden yok ediyorsunuz? Daha 
yeni Migros’un CEO'su açıkladı Antalya'da sıfır maliyetli 
olan bir ürün İstanbul'a gelince 21 TL oluyor. Sıfıra 
aldığınız ürünü İstanbul'a 21 liraya getiriyorsunuz. Üz-
erine kar koyuyorsunuz, satıyorsunuz. Eskiden Karaali 
köyünden getirdiğiniz domatesi, biberi burada satıyor-
dunuz. Şimdi bunu Antalya'dan getirmek zorunda 
kalacaksınız.”  

Çevre Derneği Başkanı Ertosun:  
BYD’den vazgeçildiğini duyduk! 

Şehit Mehmet Savunmaz  
şehadet yıldönümünde anıldı 
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Şehzadeler Belediye Başkanı 
Hakan Şimşek, Berat Kandili 
dolayısıyla ziyaret ettiği 
Aşağıçobanisa Mahallesi’nde 
vatandaşlarla bir araya geldi. Ma-
halle sakinlerinin taleplerini 
dileyen Başkan Şimşek, “Şe-
hzadeler Belediyesi olarak 
katılımcı, şeffaf ve insan odaklı 
bir yönetim anlayışıyla çalışıy-
oruz. Mahallelerimizin yaşam 
kalitesini artırmak, hemşehriler-
imizin beklentilerine hızlı ve 
kalıcı çözümler üretmek temel 
önceliğimizdir.” dedi. 
 
Şehzadeler Belediye Başkanı Hakan Şimşek, 
Aşağıçobanisa Mahallesi’nde yurttaşlarla bir araya 
gelerek mahalle sakinlerinin talep ve önerilerini din-
ledi. Berat Kandili dolayısıyla gerçekleştirilen zi-
yarette Başkan Şimşek, vatandaşlara kandil helvası 
ikramında bulundu. Mahalle esnafı ve yurttaşlarla 
birebir görüşmeler gerçekleştiren Başkan Şimşek, 
Aşağıçobanisa’nın ihtiyaçlarını yerinde tespit ettik-

lerini belirterek, iletilen taleplerin ilgili birimlerce 
değerlendirilerek en kısa sürede çözüme kavuştu-
rulacağını ifade etti. Samimi bir atmosferde geçen 
ziyarette mahalle sakinleri, Başkan Şimşek’e ilgisi ve 
ziyaretinden dolayı teşekkür etti. 
“TELEP VE ÖNERİLERİNİZ REHBERİMİZDİR” 
Şehzadeler Belediyesi olarak katılımcı ve çözüm 
odaklı bir yönetim anlayışı benimsediklerini vurgu-
layan Başkan Şimşek, ““Berat Kandili’nin manevi at-
mosferinde Aşağıçobanisa Mahallemizde 
hemşehrilerimizle bir araya gelmekten büyük mut-
luluk duyduk. Bizim için en kıymetli rehber, vatan-
daşlarımızın doğrudan ilettiği talep ve önerilerdir. 
Mahallelerimizin ihtiyaçlarını masa başında değil, 
yerinde tespit ederek çözüm üretmeyi önemsiy-
oruz. Aşağıçobanisa’da esnafımızı ve mahalle sakin-
lerimizi dinledik, notlarımızı aldık. İletilen her talep 
ilgili birimlerimiz tarafından titizlikle değerlendirile-
cek ve imkânlar dâhilinde en kısa sürede hayata 
geçirilecektir. Şehzadeler Belediyesi olarak 
katılımcı, şeffaf ve insan odaklı bir yönetim an-
layışıyla çalışıyoruz. Mahallelerimizin yaşam 
kalitesini artırmak, hemşehrilerimizin beklentilerine 
hızlı ve kalıcı çözümler üretmek temel 
önceliğimizdir. Bu vesileyle tüm vatandaşlarımızın 
Berat Kandili’ni tebrik ediyor, sağlık, huzur ve 
bereket getirmesini diliyorum.” dedi.   
 
Şehzadeler Belediyesi Basın Bülteni 

İkinci Dünya Savaşı sonrası Mar-
shall Yardımları’nın Türkiye’de 
tarım ve gıda politikalarını 
değiştirmesi bugün hala tartışılan 
konulardan biri. Tarım politikaları 
ile ilgili olan iddiaların yanı sıra 
kültürel iddialar da ağızdan ağıza 
yayılmaya devam ediyor. 
Zeytinyağı tüketimi ve ihracat poli-
tikasının değişip gerilediği bu 
dönemde, halkı “zeytinyağından 
soğutma” amacıyla “Zeytinyağlı 
yiyemem aman” türküsünün 
yayınlandığı etrafında şekillenen 
hikâye güncelliğini korumaya 
devam ediyor. 
 
İkinci Dünya Savaşı sonrasında uygulamaya 
konulan Marshall Yardımları, Türkiye’de tarım 
politikaları ve tüketim alışkanlıkları üzerinde 
derin izler bıraktı. Bu dönemde margarin ve 
tohum yağlarının yaygınlaşmasıyla birlikte, 
zeytinyağının iç tüketimde geri plana itilmesi 
ve zeytinyağı ticaretinin markalaşmadan uza-
klaştırılarak hammadde şeklinde dökme 
olarak yapılması yıllar içinde sadece 
ekonomik değil kültürel bir tartışmanın da 
parçası hâline geldi. Marshall Planı 
çerçevesinde Türkiye’ye ekonomik yardım 
yapılırken, mısırözü yağı ve margarin gibi yağ 
ürünlerinin tanıtımı ve ithalatı arttırıldı. Bazı 
tarihsel yorumlarda da bu durum, halkın 
zeytinyağı yerine alternatif yağlara yön-
lendirilmesine yol açtığı şeklinde yorum-
lanıyor. 

TÜRKÜ MUZAFFER SARISÖZEN 
TARAFINDAN YAZILDI 
Bu tartışmaların en başında ise Bursa yöre-
sine ait olan ve 1954 yılında Muzaffer 
Sarısözen tarafından derlenen “Zeytinyağlı 
yiyemem aman” türküsünün “zeytinyağından 
soğutma” politikası olarak yayınlandığı iddiası 
oldu. Akademik ve resmî kaynaklarda bu 
türkünün Marshall Planı kapsamında özel 
olarak üretildiğine dair somut bir belge bulun-
mamasına rağmen halk tarafından eser 
hakkında şekillenen bu hikâye, Türkiye’de 
zeytinyağının nasıl bir algı dönüşümüne 
uğradığını gösteriyor. 
HALKI MARGARİNE YÖNLENDİRDİLER 
Anadolu’nun bilinen halk türkülerinden biri 
olan “Zeytinyağlı yiyemem aman” adlı türkü, 
1950’li yıllarda Muzaffer Sarısözen tarafından 
yapılmış olarak kabul ediliyor. TRT repertu-
varına da bu dönemde giren türkü, sözleri 
itibarıyla günlük yaşam, geçim sıkıntısı ve 
dönemin tüketim alışkanlıklarına dair gönder-
meler içeriyor. Türkünün sözlerinde geçen 
“zeytinyağlı yiyemem” ifadesi, yıllar içinde 
farklı yorumlara konu olsa da bunun halk an-
latılarında en yaygın olanı Marshall Yardımları 
sonrası Türkiye’de değişen gıda politikalarıyla 
ilişkilendirilmesi. Özellikle 1950’li yıllardan 
itibaren margarin, mısırözü yağı ve tohum 
yağlarının yaygınlaşmasıyla zeytinyağının iç 
tüketimde geri plana düşmesi, türkünün 
“zeytinyağından soğutma” amacıyla ortaya 
çıktığı yönündeki iddiaları halk arasında 
güçlendirdi. 
HALKIN ZİHNİNDEKİ DÜŞÜNCE 
DEĞİŞTİRİLEMİYOR 
Kültür araştırmacıları her ne kadar türkünün 
Marshall Planı kapsamında özel olarak 
üretildiğine veya devlet eliyle propaganda 

amacı taşıdığına dair somut bir 
arşiv belgesi bulunmadığını vur-
gulasa da türkü hakkında halkın 
zihninde oluşan düşünce 
değiştirilemiyor. Bir farklı an-
latıma göre, türkünün asıl çıkış 
amacı ise gerçek bir propaganda 
belgesinden ziyade; Türkiye’de 
zeytinyağının zamanla “günlük 
temel gıda” olmaktan çıkması, 
her sofrada bulunmaması ve dar 
gelirli kesimlerin daha sınırlı 
imkânlarla yaşadığını anlatma 
amacı taşıyor.  
HABER MERKEZİ 

“Zeytinyağı yiyemem aman” türküsünün ilginç hikâyesi: 

Türk halkını zeytinyağından 
Amerika mı soğuttu? 

Başkan Şimşek: 

Mahallelerdeki sorunlara 
kalıcı çözümler üreteceğiz 

Manisa’nın Demirci 
ilçesinde yaşayan 4 
yaşındaki DMD has-
tası Rahmi Kerem Ke-
skin’in sağlığına 
kavuşması için tüm 
ilçe halkı seferber 
oldu. Belediye 
Başkanı Erkan 
Kara’dan ilçe es-
nafına, ev hanımların-
dan köylü çiftçilere 
kadar herkes Rahmi 
Kerem’in tedavisinde 
kullanılacak paranın 
bulunması için bir 
şeyler yapmaya 
çalışıyor. 
 
NEVİN TOLGAY 
Demirci Devlet Hastanesinde 
Dahiliye Uzmanı olarak çalışan Dok-
tor Haluk Keskin’in oğlu olan Haluk 
Kerem’e destek için uzun süredir 
ilçede çeşitli etkinlikler yapılıyor. 
Bugün (3 Şubat) ise ilçede eşi benz-
eri görülmemiş kalabalıkta bir ker-

mes düzenlendi. İlçe es-
nafı çeşitli ürün-
lerle kermese 
katkı 
sağlarken, 
ev hanım-
ları bir-
birinden 
lezzetli 
yemekler 
ve börek-
lerle hün-
erlerini 
sergiledi. 
Erkekler bölgenin 
ünlü keşkeğini kay-
nattı, gençler ise kermesin or-

ganizasyonunda görev 
aldı. Alışveriş yaparak 

Rahmi Kerem’e 
destek olmak 

isteyen birçok 
vatandaş da 
köylerden 
gelerek ker-
mese 
katıldı. 

“BAZEN 
BİR DOKTOR 

EVLADINI 
KURTARMAYA 

YETMİYOR” 
Rahmi Kerem’e destek 

için açılan sosyal medya hesabında 
yer alan şu ifadeler ise okuyanları 
duygulandırıyor: “Bazen bir doktor 
bile evladını kurtarmaya yetemiyor… 
Rahmi Kerem’in babası bir dahiliye 
doktoru. Yıllardır hastalarına şifa 
olan, insanlara umut veren bir 
hekim. Ama söz konusu kendi evladı 
olunca, bilgi yetmiyor… İlaçlar var, 
tedavi var… Güç yetmiyor. Rahmi 
Kerem’in yaşaması için gereken 
ilaçlar çok pahalı. Bu yük bir ailenin 
omuzlayabileceğinden ağır. Bu yüz-
den valilik onaylı yardım kampanyası 
başlatıldı. Bugün bir doktorun evladı 
için, yarın belki bizim için…” 
 FOTOĞRAFLAR: SADIK  
DOĞRAMACI 

Demircililer Rahmi Kerem’e 
destek için buluştu 
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dönemde, halkı “zeytinyağından 
soğutma” amacıyla “Zeytinyağlı 
yiyemem aman” türküsünün 
yayınlandığı etrafında şekillenen 
hikâye güncelliğini korumaya 
devam ediyor. 
 
İkinci Dünya Savaşı sonrasında uygulamaya 
konulan Marshall Yardımları, Türkiye’de tarım 
politikaları ve tüketim alışkanlıkları üzerinde 
derin izler bıraktı. Bu dönemde margarin ve 
tohum yağlarının yaygınlaşmasıyla birlikte, 
zeytinyağının iç tüketimde geri plana itilmesi 
ve zeytinyağı ticaretinin markalaşmadan uza-
klaştırılarak hammadde şeklinde dökme 
olarak yapılması yıllar içinde sadece 
ekonomik değil kültürel bir tartışmanın da 
parçası hâline geldi. Marshall Planı 
çerçevesinde Türkiye’ye ekonomik yardım 
yapılırken, mısırözü yağı ve margarin gibi yağ 
ürünlerinin tanıtımı ve ithalatı arttırıldı. Bazı 
tarihsel yorumlarda da bu durum, halkın 
zeytinyağı yerine alternatif yağlara yön-
lendirilmesine yol açtığı şeklinde yorum-
lanıyor. 

TÜRKÜ MUZAFFER SARISÖZEN 
TARAFINDAN YAZILDI 
Bu tartışmaların en başında ise Bursa yöre-
sine ait olan ve 1954 yılında Muzaffer 
Sarısözen tarafından derlenen “Zeytinyağlı 
yiyemem aman” türküsünün “zeytinyağından 
soğutma” politikası olarak yayınlandığı iddiası 
oldu. Akademik ve resmî kaynaklarda bu 
türkünün Marshall Planı kapsamında özel 
olarak üretildiğine dair somut bir belge bulun-
mamasına rağmen halk tarafından eser 
hakkında şekillenen bu hikâye, Türkiye’de 
zeytinyağının nasıl bir algı dönüşümüne 
uğradığını gösteriyor. 
HALKI MARGARİNE YÖNLENDİRDİLER 
Anadolu’nun bilinen halk türkülerinden biri 
olan “Zeytinyağlı yiyemem aman” adlı türkü, 
1950’li yıllarda Muzaffer Sarısözen tarafından 
yapılmış olarak kabul ediliyor. TRT repertu-
varına da bu dönemde giren türkü, sözleri 
itibarıyla günlük yaşam, geçim sıkıntısı ve 
dönemin tüketim alışkanlıklarına dair gönder-
meler içeriyor. Türkünün sözlerinde geçen 
“zeytinyağlı yiyemem” ifadesi, yıllar içinde 
farklı yorumlara konu olsa da bunun halk an-
latılarında en yaygın olanı Marshall Yardımları 
sonrası Türkiye’de değişen gıda politikalarıyla 
ilişkilendirilmesi. Özellikle 1950’li yıllardan 
itibaren margarin, mısırözü yağı ve tohum 
yağlarının yaygınlaşmasıyla zeytinyağının iç 
tüketimde geri plana düşmesi, türkünün 
“zeytinyağından soğutma” amacıyla ortaya 
çıktığı yönündeki iddiaları halk arasında 
güçlendirdi. 
HALKIN ZİHNİNDEKİ DÜŞÜNCE 
DEĞİŞTİRİLEMİYOR 
Kültür araştırmacıları her ne kadar türkünün 
Marshall Planı kapsamında özel olarak 
üretildiğine veya devlet eliyle propaganda 

amacı taşıdığına dair somut bir 
arşiv belgesi bulunmadığını vur-
gulasa da türkü hakkında halkın 
zihninde oluşan düşünce 
değiştirilemiyor. Bir farklı an-
latıma göre, türkünün asıl çıkış 
amacı ise gerçek bir propaganda 
belgesinden ziyade; Türkiye’de 
zeytinyağının zamanla “günlük 
temel gıda” olmaktan çıkması, 
her sofrada bulunmaması ve dar 
gelirli kesimlerin daha sınırlı 
imkânlarla yaşadığını anlatma 
amacı taşıyor.  
HABER MERKEZİ 

“Zeytinyağı yiyemem aman” türküsünün ilginç hikâyesi: 

Türk halkını zeytinyağından 
Amerika mı soğuttu? 

Başkan Şimşek: 

Mahallelerdeki sorunlara 
kalıcı çözümler üreteceğiz 

Manisa’nın Demirci 
ilçesinde yaşayan 4 
yaşındaki DMD has-
tası Rahmi Kerem Ke-
skin’in sağlığına 
kavuşması için tüm 
ilçe halkı seferber 
oldu. Belediye 
Başkanı Erkan 
Kara’dan ilçe es-
nafına, ev hanımların-
dan köylü çiftçilere 
kadar herkes Rahmi 
Kerem’in tedavisinde 
kullanılacak paranın 
bulunması için bir 
şeyler yapmaya 
çalışıyor. 
 
NEVİN TOLGAY 
Demirci Devlet Hastanesinde 
Dahiliye Uzmanı olarak çalışan Dok-
tor Haluk Keskin’in oğlu olan Haluk 
Kerem’e destek için uzun süredir 
ilçede çeşitli etkinlikler yapılıyor. 
Bugün (3 Şubat) ise ilçede eşi benz-
eri görülmemiş kalabalıkta bir ker-

mes düzenlendi. İlçe es-
nafı çeşitli ürün-
lerle kermese 
katkı 
sağlarken, 
ev hanım-
ları bir-
birinden 
lezzetli 
yemekler 
ve börek-
lerle hün-
erlerini 
sergiledi. 
Erkekler bölgenin 
ünlü keşkeğini kay-
nattı, gençler ise kermesin or-

ganizasyonunda görev 
aldı. Alışveriş yaparak 

Rahmi Kerem’e 
destek olmak 

isteyen birçok 
vatandaş da 
köylerden 
gelerek ker-
mese 
katıldı. 

“BAZEN 
BİR DOKTOR 

EVLADINI 
KURTARMAYA 

YETMİYOR” 
Rahmi Kerem’e destek 

için açılan sosyal medya hesabında 
yer alan şu ifadeler ise okuyanları 
duygulandırıyor: “Bazen bir doktor 
bile evladını kurtarmaya yetemiyor… 
Rahmi Kerem’in babası bir dahiliye 
doktoru. Yıllardır hastalarına şifa 
olan, insanlara umut veren bir 
hekim. Ama söz konusu kendi evladı 
olunca, bilgi yetmiyor… İlaçlar var, 
tedavi var… Güç yetmiyor. Rahmi 
Kerem’in yaşaması için gereken 
ilaçlar çok pahalı. Bu yük bir ailenin 
omuzlayabileceğinden ağır. Bu yüz-
den valilik onaylı yardım kampanyası 
başlatıldı. Bugün bir doktorun evladı 
için, yarın belki bizim için…” 
 FOTOĞRAFLAR: SADIK  
DOĞRAMACI 

Demircililer Rahmi Kerem’e 
destek için buluştu 
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Sosyal beled�yec�l�k v�zyonuyla 
hareket eden Man�sa Büyükşe-
h�r Beled�yes�, budama çalışma-
larından elde ed�len odunları 
yakacağa dönüştürerek �ht�yaç 
sah�b� a�leler�n yuvalarını ısıtı-
yor. Ağaç budama çalışmaların-
dan elde ed�len odunlar, yakacak 
hal�ne get�r�lerek �ht�yaç sah�b� 
a�lelere ulaştırılıyor. 
 
Man
sa Büyükşeh
r Beled
yes
, kışın zorlu şartla-
rında 
ht
yaç sah
b
 vatandaşları yalnız bırakmıyor. 
Kent Estet
ğ
 Da
res
 Başkanlığı tarafından buda-
nan ağaçlar, beled
ye şant
yeler
nde kes
l
p çuval-
lanarak ekonom
ye ve sosyal yardıma 
kazandırılıyor. Sosyal H
zmetler Da
res
 Başkanlığı 
koord
nes
nde yürütülen çalışma kapsamında ha-
zırlanan yakacaklar, son olarak Ahmet Bedev
 Ma-
halles
’ndek
 
ht
yaç sah
pler
ne tesl
m ed
ld
. 
“HİÇBİR VATANDAŞIMIZI YALNIZ  
BIRAKMIYORUZ” 
Kış mevs
m
yle b
rl
kte sosyal destekler
n artırıldı-
ğını vurgulayan Man
sa Büyükşeh
r Beled
ye Baş-
kanı Bes
m Dutlulu, yardımların planlı b
r şek
lde 
sürdüğünü 
fade ett
. Başkan Dutlulu, “Sosyal be-
led
yec
l
k anlayışımız gereğ
, kış aylarında hem-
şehr
ler
m
z
n temel 
ht
yaçlarını karşılamaya 
öncel
k ver
yoruz. Soğuk havalarda h
çb
r vatan-
daşımızın mağdur olmaması 
ç
n tüm 
mkanları-
mızı seferber ed
yoruz. Budama çalışmalarından 
elde ett
ğ
m
z odunları değerlend
rerek hem çev-
reye duyarlı b
r yaklaşım serg
l
yor hem de kay-
naklarımızı ver
ml
 kullanıyoruz. H
çb
r 

vatandaşımızı yalnız bırakmıyoruz. B
r
mler
m
z 
arasındak
 koord
nasyon ve muhtarlarımızın 
ş b
r-
l
ğ
yle dayanışma kültürünü güçlend
rmeye 
devam edeceğ
z” ded
. 
“SOSYAL YARDIMLAŞMA ANLAMINDA SON 
DERECE MEMNUNUZ” 
Yapılan destekten duyduğu memnun
yet
n
 d
le 
get
ren Ahmet Bedev
 Mahalles
 Muhtarı Turan 
Şah
n 
se şunları söyled
: “Büyükşeh
r Beled
ye 

Başkanımızın sosyal yardım-
laşma çalışmalarından son 
derece memnunuz. Yardım-
lar düzenl
 olarak ulaşıyor. 
B
z de gerçek 
ht
yaç sah
ple-
r
n
 tesp
t ederek yakacak ve 
benzer
 yardımları kend
le-
r
ne tesl
m ed
yoruz. İht
yaç 
sah
b
 vatandaşımızın 
ht
-
yacı karşılanana kadar yanla-
rında oluyoruz. Başkanımız 
Bes
m Dutlulu ve ek
b
ne te-
şekkür ed
yoruz.” Man�sa 
Büyükşeh�r Beled�yes� 
Basın Bülten� 
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Man
sa geçm
şten günümüze 
tar
h sayfalarında öneml
 b
r 
şeh
r olmaya devam ed
yor. 
Ant
k çağdan bu yana b
rçok 
meden
yete ev sah
pl
ğ
 yapan 
ve Osmanlı Dönem
nde şehza-
deler 
ç
n tahta geçme 
ht
mal
-
n
n 
lk ışığı olan şeh
r; 
günümüzde doğal güzell
kler
, 

tarımı ve sanay
s
yle adından 
söz ett
rmey
 sürdürüyor. 
Ancak Man
sa’nın geçm
ş
ne ta-
nıklık eden b
rçok tar
h
 b
na 
günümüzde ne yazık k
 ayakta 
değ
l. Bu yapıların çoğu 
1922’dek
 büyük yangında yok 
olurken, sonrasında 
nşa ed
len 
b
rçok eser de yıkıldı. B
naların 

b
r kısmı yol gen
şletme çalış-
malarında yok olurken b
r kısmı 

se yen
 yapılaşmaya kurban 
g
tt
. Yaşanan bu durum “Ken-
t
n geçm
ş
 yeter
nce koruna-
b
ld
 m
?” sorusunu akıllara 
get
r
yor. 
TARİHİ YAPILAR BÜYÜK 
YANGINDA YOK OLDU 
Kurtuluş Savaşı sonrası 1922 yı-
lında Yunanlıların şehr
 ter 
ederken Man
sa’yı ateşe ver-
mes
 sonucu yaşanan büyük 
Man
sa yangını sonrası şeh
rde 
bulunan kamu b
naları ve özel 
mülkler
n çoğu zarar gördü. 
Sonrasında şeh
r tekrardan 
planlanarak güzel b
r estet
k 
kazandırılmış şek
lde yen
den 

nşa ed
ld
. Fakat erken Cumhu-
r
yet dönem
nde yapılan esk
 
b
naların büyük bölümü de 

alınmayan önlemler ya da plan-
sız kentsel dönüşüm neden
yle 
günümüzde yok oldu. “Esk
 
Man
sa Fotoğrafları” adlı sosyal 
medya sayfasında paylaşılan 
tar
h
 fotoğraflarda, bugün yok 

olan b
rçok esere yer ver
l
yor. 
BU TARİHİ BİNALAR ARTIK 
YOK 
Yok olan eserlerden b
r
 Man
sa 
Beled
yes
ne k
ra gel
r
 sağla-
mak 
ç
n V
ktorya m
mar
s
yle 


nşa ed
len b
r köşk. Cumhur
yet 
Caddes
 üzer
ndek
 köşk, son-
rak
 yıllarda yol gen
şletme çalış-
maları neden
yle yıkıldı. Yer
ne 

se büyük apartmanlar yapıldı. 
Yakın dönemde yok olan b
r 
başka anıtsal b
na Karaköy ma-
halles
ndek
 Çaybaşı Deres
n
n 
kıyısında bulunan Fevz
ye Mek-
teb
. Uzun yıllar h
zmet veren ve 
estet
k görüntüsüyle d
kkat 
çeken bu b
na da günümüzde 
bulunmuyor. Tar
h
 kayıtlarda 
yer alan b
r başka m
mar
 yapı 

se bugünkü Manolya Meydanı-
nın karşısında bulunan karakol 
b
nası. Avrupa tarzı s
v
l m
mar
 

le Osmanlı yorumunun b
rleş-
t
ğ
, estet
k kubbes
yle 
lg
 çeken 
karakol b
nası da ne yazık k
 gü-
nümüze ulaşamayan b
r d
ğer 
yapı. HABER MERKEZİ 

Budanan ağaçlar ihtiyaç  
sahiplerine yakacak oluyor 

Manisa’nın tarihi yapıları  
şehirleşmeye kurban gitti! 

Türk�ye’n�n tar�h� ve kültürel açıdan en zen-
g�n kentler�nden b�r� olan ancak 1922’dek� 
büyük yangında küle dönen Man�sa,  
Cumhur�yetle b�rl�kte yen�den �nşa ed�ld�. 
Ancak �lk yıllarda ortaya konan başarılı şeh�r 
planlaması ve m�mar� açıdan değerl� yapılar, 
zamanla ortadan kaldırıldı. Bunun yer�ne  
estet�kten uzak ve dev b�nalar �nşa ed�l�nce 
şeh�r adeta yaşanmaz hale geld�. 


